

發稿日期：113 年 8 月 9 日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：蘇執行秘書佩鈺

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

行政院洗錢防制辦公室於 113 年 8 月 2 日至 4 日
在第一屆高齡健康產業博覽會宣導洗錢防制
與高齡觀展者熱情互動獲得廣大迴響

在現代瞬息萬變的金融生態中，洗錢手法不斷推陳出新，與此同時，數位支付及虛擬資產的蓬勃發展為犯罪分子提供了新的溫床。這些新興工具因其特有的匿名性、去中心化架構、跨國轉帳便利性及交易迅捷等特質，已然成為不法之徒洗白不義之財的首選途徑。

尤其值得警惕的是，在詐騙案件頻發的當下，這些新興工具助長了犯罪所得的快速流竄，使執法機關難以追蹤。更令人憂心的是，這些犯罪分子利用長者對新興科技可能較不熟悉的弱點，以各種話術誘導他們使用這些支付工具進行交易，從而達成其不法目的。這不僅造成財產損失，更對社會最脆弱的群體造成嚴重的心理傷害。此種情況無疑為金融監管和社會福利體系帶來了前所未有的挑戰。它不僅需要金融機構加強防範措施，更呼喚全社會共同努力，加強對高齡人

士的保護和教育，以防範於未然。

行政院洗錢防制辦公室為提醒高齡人士小心防範，於本(113)年 8 月 2 日至 8 月 4 日間在台北世貿中心一館第一屆高齡健康產業博覽會設攤辦理洗錢防制宣導活動。透過實體攤位的設置和高齡人士就近互動，呼籲高齡人士加強對於洗錢及詐騙手法的認識，防範詐欺及洗錢的風險，並巧妙融合娛樂與教育，引來眾多觀展者駐足。以射箭體驗與洗錢防制知識問答相結合，同時鼓勵民眾透過掃描 QR 碼訂閱其 YouTube 頻道，藉此獲取精美贈品。這種寓教於樂的策略不僅提升了民眾對洗錢防制的認知，更增進了大眾對相關政策的理解與支持。

現場氣氛熱烈，人潮川流不息，尤其吸引了眾多高齡參觀者的熱情參與，贏得一致讚譽。這種創新的宣導方式不僅提高了民眾對洗錢行為和詐騙手法的警覺性，更成功地將嚴肅的議題轉化為易於接受的形式。藉此盛會，行政院洗錢防制辦公室呼籲全民共同築起防制洗錢的堅實防線，齊心協力提升國家整體的洗錢防制能量。唯有全民警惕，才能有效打擊洗錢犯罪，並防範日益猖獗的詐欺行為。